



## 全县抗旱保面积保春播防撂荒工作推进会召开

本报讯(记者 石俊文)5月2日,全县抗旱保面积保春播防撂荒工作推进会在县委大会议室召开。县委书记张生明主持会议并讲话。县委副书记、县长温安娜,县领导白冰洋、王世伟、李诺、李宝炎、陈文秀、蔚丽平、杨梁远,各乡镇党政主要负责人、县直部门负责人参加会议。

张生明强调,要提高政治站位,坚决扛稳粮食安全政治责任,以强烈的责任感和使命感,抓紧抓实抗旱保面积保春播防撂荒工作。要压紧压实责任,县领导分管责任、行业监管责任、乡镇属地责任都要压实,各司其职、各负其责、扎实推进。要吃透相关政策,加强与上级部门沟通对接,学懂弄通政策,明晰执行标准,明确目标任务,强力推进整治。要精心精准摸排,逐村逐户摸清底数、标识位置、核实面积,做到底数清、有的放矢。要扭住具体问题,围绕发现的困难和问题,认真分析研判,找准问题症结,逐一解决到位。要采取针对性举措,因地制宜制定撂荒地复耕复种工作方案,分类有序推进撂荒地复耕复种,抢抓农时、应种尽种,做到农时一天不耽误、农田一寸不撂荒。要加强统筹协调,牢固树立“全县一盘棋”思想,加强统筹协调、科学有效调度,上下联动、密切协作,有力有序有效推动各项工作落地落实。要加大督查力度,各专项督查小组要加强督查指导,定期通报情况,推动省委、市委、县委各项决策部署落地落实。要坚决守住底线,全力以赴、不折不扣做实做细抗旱保面积保春播防撂荒工作,夯实粮食安全基础,牢牢守住国家粮食安全底线。

温安娜强调,要立足大局,迅速行动。算好政治、经济、社会“三本账”,扎实推进抗旱保面积保春播防撂荒工作。要厘清思路,创新落实。摸清任务、弄清概念、摸清底数、剖析成因、分类施策、梯次推进、做好汇总,通过“百姓复工复种一批”“亲朋好友代种一批”“种粮大户代种一批”“村集体经济统耕统种一批”“市场主体流转一批”,扎实做好保面积保春播防撂荒工作。要多措并举,狠抓落实。加强调度通报、强化政策支撑、强化宣传引导、强化督查督导、强化经验学习借鉴和总结提炼,真抓实干,推动撂荒地复垦。

张生明要求,全县各级各部门要认真学习贯彻省委书记林武《关于全省城乡自建房屋安全隐患排查整治的批示》精神,深刻汲取事故教训,层层压实责任,深化安全生产大整治大提升行动,迅速组织人员在辖区内开展地毯式、全方位、无死角的自建房屋安全隐患排查整治工作,边查边改、立查立改,彻底整治风险隐患,坚决防范各类重大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会上,政府副县长蔚丽平就做好全县抗旱保面积保春播防撂荒工作作了安排部署。县农业农村局主要负责人就全县抗旱保面积保春播防撂荒工作推进情况作了汇报。各乡镇党委书记依次就本乡镇抗旱保面积保春播防撂荒工作推进情况、存在问题及下一步工作举措作了汇报。

## 我县召开创建省级双拥模范县市级考核汇报会



觉,全方位高质量推进省级双拥模范县创建工作,以优异成绩通过考核。

张生明强调,要认真贯彻落实国家和省、市双拥工作部署要求,强化领导,健全工作机制,完善工作制度、及时解决问题,全面构建双拥工作新格局。要注重宣传,营造氛围,夯实

双拥宣传阵地、打造双拥文化品牌、推进国防教育全覆盖,全力打造双拥工作新高地。要落实政策,扎实开展“思想政治工作年”“基层基础基本建设年”“法律政策落实年”活动,全面做好退役军人优抚安置和权益维护工作,积极营造尊崇军人新风尚。要服务先行,军民融合,广泛开展军民共建活动,全力提供军事保障,助推地方经济社会发展,创新打造双拥工作新亮点,在更广范围、更高层次上推进军民深度融合,全方位推动我县双拥工作高质量发展。

温安娜要求,要提升站位,扛起责任,切实增强双拥创建的责任感和使命感。要加强领导,迅速整改,确保双拥模范县创建工作取得实效。要加大宣传,营造创建工作的浓厚氛围。要做好保障,为考核工作提供便利条件,确保此次考核任务圆满完成,推动全县双拥工作向更高水平跃升。

会后,高效林一行还先后深入到城区国防教育主题公园、驻代某空军部队进行了实地考察调研,并走访看望部队基层连队官兵。

本报讯(记者 石俊文)5月6日上午,创建省级双拥模范县市级考核组组长、市退役军人事务局副局长高效林,副组长、岢岚县人武部政委郭峰伟率市考核组来到代县,考评省级双拥模范县创建工作。县委书记张生明出席会议并汇报工作;县委副书记、县长温安娜主持会议;县领导宋华、李海东、杨梁远,驻代部队、县双拥工作领导小组部分成员单位主要负责人参加会议。

会上,与会人员集中观看了代县双拥工作专题片,县双拥工作领导小组部分成员单位、驻代部队主要负责人分别就拥军优属、拥政爱民方面工作作了汇报。

在听取汇报后,高效林充分肯定了我县双拥工作取得的成绩。他指出,抓好双拥模范县创建工作,是贯彻落实习近平强军思想的重要体现,是巩固和发展军民团结良好局面的有效途径,也是打造城市品牌、提升城市形象的重要举措。代县要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作重要论述,提高政治站位,准确把握形势任务,以双拥模范县创建为契机,统一思想、提高站位,以饱满的政治热情、良好的精神状态、扎实的工作作风,不断增强做好双拥工作的思想自觉、政治自觉和行动自

## 点燃“红色引擎” 筑牢基层治理根基

本报评论员

### 雁门谈

“万丈高楼平地起,一砖一瓦皆根基”。习近平总书记指出:“中国的治理体系建设,基础就是我们的基层,基础不牢,地动山摇。”基层治理是国家治理的重要组成部分,是服务群众的最前沿。

党的工作最坚实的力量支撑在基层,加强和创新基层治理,关乎党长期执政、国家长治久安和广大人民群众的切身利益。治理不是管理,一字之差,体现的是系统治理、依法治理、源头治理、综合施策。无论是完善群众参与基层治理的制度化渠道,还是健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,都只能在党的领导下扎实推进。因此,以党建引领基层治理工作,恰如点燃“红色引擎”,凝聚党建红色力量,方能确保基层既充满活力又和谐

有序。

夯实基层“红色堡垒”。基层党组织是基层各项工作的领导核心,无论基层社会结构如何变化,无论各类经济社会组织如何成长,基层党组织的领导地位不能动摇,战斗堡垒作用不能削弱。基层党组织在开展社会治理的过程中,要承担起协调党组织、政府和社会组织之间关系的责任,主动对标先进经验做法,以更加多样的方式加强和创新基层治理,固根基、扬优势、补短板、强弱项,引领其他各类组织找准定位、积极作为,方能确保党建引领加强基层治理落到实处。

激活基层“红色细胞”。党员干部就是一面旗帜,要着力建设一支能打硬仗的党员队伍,充分发挥“红色细胞”在基层治理中的先锋模范作用,在治理过程中淬炼党性、锻炼本领、锤炼作风,为基层治

理提供组织保证、制度保证。同时,以鲜明的用人导向激励党员干部始终同人民群众想在一起、干在一起,把初心使命、责任担当化为冲锋在前、迎难而上的实际行动。还要对标任务压实责任,逐步形成支部引领、党员带头、群众参与的共建共治共享的基层治理美好图景,实现党建引领基层治理的新景象。

基层治理,不只是党委和政府的责任,也是社会各方的共同责任,但党的领导是根本保证。要充分认识到党建引领基层治理的重要性和紧迫性,坚持用“红色”引领基层治理,让党的根基深埋于群众之中,构建党组织统一领导、各类组织积极协同、人民群众广泛参与的基层治理体系,不断增强党组织的凝聚力和向心力,方能书写出基层治理新答卷。